

# С Л О В О   О Т Ц А

Уважаемая редакция! Пишет вам 82-летний старик. Зовут меня Степаном Мартиросяном, фамилия моя Александрян. Живу в Ереване. С 1984 года нахожусь на пенсии. Хочется поделиться мыслями и чувствами, которые владеют мной в день праздника Победы 9 мая.

У меня был единственный сын Мурад, 1925 года рождения. После окончания средней школы он был призван в ряды Советской Армии. Время от времени приходили от него письма. Мы с нетерпением ждали их, с волнением раскрывали каждый трехугольничек со штампом полевой почты, жадно вчитывались в строки этих писем.

Мурад был жизнерадостным, целеустремленным юношей. Редко можно было видеть его унылым или подавленным. Он жадно любил жизнь, много читал, занимался спортом, охотно участво-

вал в общественной работе, дружил со многими сверстниками.

Бодрым, боевым был дух писем, которые он присылал нам с фронта. Сын рассказывал о боевых действиях, о своих фронтовых друзьях, о том, с какой самоотверженностью преодолевают советские воины тяготы и лишения войны, как, не жалея сил, а если надо и жизни, уничтожают врага. Воспитанный школой, комсомолом, семьей, всем укладом жизни советского общества в духе беззаветной преданности Родине, Мурад, как и миллионы его сверстников, ненавидел фашизм и воевал зло, с отвагой и мужеством. Об этом мы догадывались, читая его письма, хотя он весьма скромно рассказывал о себе, о том, что все время находится на переднем крае, часто ходит в разведку. Об этом свидетельствовали и полученные им бо-

евые награды, многочисленные благодарности командования.

Последнее письмо сына было датировано первым января 1945 года. Он горячо поздравлял нас с Новым годом, заверял, что близок день освобождения многострадальной Польши от оккупантов, что недалек день окончательной победы над фашизмом. Больше мы не получили от Мурада ни одной весточки.

Велико было наше родительское горе. Прошли десятки лет, а я все считал сына без вести пропавшим. Но вот поступило извещение. Сообщалось, что мой сын служил в 148-й армейской пушечной артиллерийской бригаде командиром отделения разведки, а незадолго до смерти был назначен командиром взвода. Награжден орденом Славы третьей степени и медалью «За отвагу». Далее в письме говорилось,

то уроженец города Ереван Александрян (Александров) Мурад Степанович, член военной присяги, проявив героизм и мужество, погиб в бою за социалистическую Родину 22 января 1945 года. Похоронен на ратском кладбище у восточной окраины города Бельск-Польского воеводства Польши.

Мне очень хочется, чтобы эти строки прочитали однополчане моего сына. Может быть, жив кто-нибудь из его отделения и взвода? Откликнитесь, дорогие! От всей души я поздравляю вас, всех участников Великой Отечественной войны, всех воинов Советских Вооруженных Сил с праздником Победы! Кровь, пролитая нашими сыновьями и дочерьми, братьями и сестрами, не пропала даром. Незнаваемой стала наша страна. Под мирным небом Родины, в дружной семье трудятся, строят коммунизм народы СССР. Пусть всегда будет мир и счастье на земле.

**С. АЛЕКСАНДРЯН,**  
пенсионер.